Segunda prova de Fisica XIX (Turma da Manha), 07/10/2009

Nome: : __Nola;

1* questao (2,5 pontos)

Na experiencia sobre ondas estaciondrias em cordas realizada no labo-
ratorio, foi usado um gerador de fungbes em composigao com um alto-falante
para se produzir ondas estacionarias em uma corda com extremidades fixas.
Foram entao medidas as frequencias de ressonancia associadas a diversos mo-
dos de vibragiao da corda. Considere que em tal experimento usamos uma
corda de densidade linear g = (0,23 +0,02) g/m e que o peso que traciona
a corda foi 77 = (0,490 £ 0,005) N,

a) Determine a velocidade v da onda emitida pelo gerador de funcgoes
na corda, bem como sua incerteza Ay, expressando o resultado final como
v Av. (1,0 ponto)

b} Suponha que estejamos observando com uma dada frequéncia o se-
gundo harmdnico.  Mantendo essa frequencia fixa, desejamos observar o
harmonico seguinte variando apenas o peso que traciona a corda. Deter-
mine a tracio 17" que produzird o terceiro harmonico bem como sua incerteza
AT, expressando o resultaddo como T+ AT. (1,5 pontos)
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2" questao (2.5 pontos)

Considere um sistema com uma massa pontual M presa a uma mola de
constante eldstica k, dispostos em wma superficie horizontal sem atrito. Posta
para oscilar em regime de pequenas oscilagoes, comega-se medir o tempo
(t = 0) quando a massa passa pela posicao de equilibrio = = () com velocidade
de madulo vy em sentido negalivo,

a) Determine a fase inicial do movimento. (1,0 ponto)
b) Determine a amplitude do movimento oscilatorio em termos de M, &

e vy (1.5 pontos)
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3 questao (2.5 pontos)

Um gerador em uma extremidade de uma corda produz uma onda dada
por

yi () = (B; Dﬂnjma{ﬂ [I:J O0m ™)z 4 (8,008 ') ]}

¢ um gerador na outra extremidade produz a onda

yala, #) = (6,0cm) cos {% |.|:21 00m=" e — (8,005 I)t]} v

a) Determine a funcao y{r.t) da onda vesultante da interferéncia dessas
duas ondas, escrevendo o resultado com um Gnico termo. A onda resultante
¢ wma onda progressiva on estaciondria? Por gque? (1,5 pontos)

b) Para o = 0, determine gual ¢ a posi¢ao do nd que tem o menor valor
de 2?7 (0.5 ponto)

¢} Para ¢ = 0, determine qual & a posicao do anti-nd gue tem o menor
valor de 27 (0.5 ponto)
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4* questao (2,5 pontos)

Um tubo de 1,18 m de comprimento esta fechado em um dos extremos
e aberto no outro. Um fio esticado esta colocado priximo 4 extremidade
aberta. O fio tem 33, 2 cm de comprimento e massa de 9, 57 g. Seus extremos
sao fixos e ele vibra em seu modo fundamental, Por ressonancia, ele faz a
coluna de ar no tubo oscilar na frequencia fundamental dessa coluna. Tome

a velocidade do som no ar como v = 343m/s.

a) Determine a frequéncia de oscilagio da coluna de ar. {1,5 pontos)

b} Determine a tracao do fo. (1,0 ponto)
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